



Διάταξη Θεματικής Ενότητας ΠΔΚ526

Ηγετικές και Διοικητικές Ικανότητες στην Αστυνομία

Σχολή	ΣΟΕΔ	Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης	
Πρόγραμμα Σπουδών	ΠΔΚ	Ποινική Δικαιοσύνη	
Θεματική Ενότητα	ΠΔΚ526	Ηγετικές και Διοικητικές Ικανότητες στην Αστυνομία	
Επίπεδο	Προπτυχιακό	Μεταπτυχιακό	
		Μάστερ	Διδακτορικό
		√	
Γλώσσα Διδασκαλίας	Ελληνική		
Τύπος Διδασκαλίας	Εξ αποστάσεως		
Τύπος Θεματικής Ενότητας	Υποχρεωτική		Επιλογής
	√		
Αριθμός Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων	Σύνολο	Φυσική Παρουσία	Τηλεσυναντήσεις
	6	0	6
Αριθμός Εργασιών	2		
Υπολογισμός Τελικής Βαθμολογίας	Εργασίες & Δραστηριότητες		Τελικές Εξετάσεις
	(α) Διαδραστικές Δραστηριότητες 15% (β) Εργασίες 30%		55%
Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών Μονάδων (ECTS)	10		

Περιγραφή Θεματικής Ενότητας

Μέσω της συγκεκριμένης θεματικής ενότητας οι φοιτητές θα μπορέσουν να εξετάσουν και να αναλύσουν τα σημαντικά ζητήματα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι Αστυνομικοί Διευθυντές και Ηγέτες κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. Θα αναπτυχθούν θέματα, τα οποία επηρεάζουν την αποτελεσματική διοίκηση και διεύθυνση, όπως είναι οι προσλήψεις, η καινοτομία, η αξιολόγηση, η διαφθορά και η βία. Επίσης, θα εξεταστούν διάφορες θεωρητικές προσεγγίσεις που σχετίζονται με την ηγεσία και διοίκηση στις αστυνομικές αρχές, καθώς και σχετικές αποφάσεις και πολιτικές που διαμορφώνουν τη διοίκηση της Αστυνομίας. Στα πλαίσια των διοικητικών ικανοτήτων θα αναλυθούν θέματα, όπως είναι η ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού, ο επαγγελματισμός, το άγχος και η αστυνόμευση, η πολιτική και η αστυνόμευση και οι εξωτερικοί παράγοντες, οι οποίοι επηρεάζουν τη σωστή λειτουργία της αστυνόμευσης, οι οργανωτικές θεωρίες, ο σχεδιασμός και η λήψη αποφάσεων, τα εργατικά και τα συνδικαλιστικά θέματα. Όσον αφορά τα θέματα που άπτονται της Ηγεσίας, θα δοθεί έμφαση σε διάφορες θεωρίες που σχετίζονται με την Διοίκηση και θα γίνει προσπάθεια σύγκρισης των θεωριών αυτών, ώστε οι φοιτητές να αντιληφθούν τα θετικά και αρνητικά αυτών κατά την εφαρμογή τους. Επίσης, θα γίνει αναφορά στους χαρισματικούς ηγέτες και πώς αυτοί επηρεάζουν το αστυνομικό ηθικό και την αστυνομική αποτελεσματικότητα.



Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

ΠΔΚ511	Οργανωμένο Έγκλημα
ΠΔΚ512	Ευρωπαϊκό Ποινικό Δίκαιο
ΠΔΚ513	Ποσοτικές και Ποιοτικές Μέθοδοι Έρευνας

Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

-	-
---	---

Σύνθεση Βαθμολογίας

Τρόπος Αξιολόγησης	Βαρύτητα στον τελικό βαθμό	Φόρτος εργασίας	
		Ώρες	ECTS
Εβδομαδιαίες Διαδραστικές Δραστηριότητες	15 %	~25-~30	1
Εργασία 1	15 %	~25-~30	1
Εργασία 2	15 %	~25-~30	1
Τελική/Επαναληπτική Εξέταση	55%	3 - 6	-
Σύνολο	100%	~78-~96	3

Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης

- Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, αν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, $90\% \times 10 = 9$, και ούτω καθεξής.
- Βαθμός επιτυχίας (Passing rate)
 - 50% Εργασιών
 - 50% Διαδραστικών Δραστηριοτήτων
 - Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν αθροιστικά τον ελάχιστο απαιτούμενο βαθμό ($\geq 50\%$) τόσο στις γραπτές εργασίες όσο και στις διαδραστικές δραστηριότητες
 - 50% Τελικής εξέτασης

Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλεύεται στην πλησιέστερη μισή μονάδα.